

ДО ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

ГОРЯЧО поздравляем славный коллектив лесграфтовцев с Днем международной солидарности трудящихся — праздником 1 Мая.

XXIV съезд КПСС наметил грандиозные задачи,

осуществление которых делает нашу Родину еще более могущественной, благосостояние советских людей еще более высоким. Достойный вклад во всенародное дело вносит и коллектив лесграфтовцев. Нашим первейшим долгом остается подготовка высококвалифицированных, беззаветно преданных Родине, партии педагогов, специалистов физической культу-

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНОЕ БЮРО, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА

ры и спорта. Коллектив института приложит все силы к тому, чтобы к предстоящему XXV съезду родной Коммунистической партии добиться новых успехов в этой работе.

Желаем всем преподавателям, студентам, аспирантам, стажерам, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, достижений в учебе, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультуру! КАДРЫ!

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (820)

Понедельник, 28 апреля 1975 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ—СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1975 года)

На БАИ, в Заполярье, во все концы Союза

Самое лучшее впечатление осталось от того, как прошло распределение наших без пятнадцати выпускников 1975 года. Очень порадовали их сознательность, готовность работать там, где это нужно, высокая организованность.

Страна получает в этом году более 270 специалистов с дипломами нашего вуза. Во многие города и области Российской Федерации, других союзных республик едут питомцы института.

В город Заполярный Мурманской области, где входит в строй современный спортивный комплекс, направляются семеро наших воспитанников. Это плов-

цы кандидаты в мастера Т. Чупракова и Н. Шестерикова (вы видите ее на снимке вверху), супруги Егоровы (снимок внизу) — Елена, мастер спорта, и Алексей, кандидат в мастера, а также баскетболистки И. Мигунова и Н. Федорова и специализирующаяся по легкой атлетике А. Сверчкова.

Будут наши посланцы и на строительстве Байкало-Амурской магистрали. Это ленинградец Михаил Морозов, по специальности лыжник, которому предстоит стать организатором физкультуры и спорта в поселке Осиновское Иркутской области, и гимнастка Любовь Погодина.

Министерство просвещения просило у нас в этом году направить в его распоряжение 70 специалистов. Мы удовлетворили заявку с перевыполнением: 77 выпускников будут работать в этой системе.

11 человек пополнят ряды организаторов спорта в ДСО «Урожай», 39 распределены в Ленинградскую область.

Л. ГРИГОРЬЕВА,
начальник отдела кадров
института

В. АЛЕШИН



МНОГОЧИСЛЕННУЮ армию работников физической культуры и спорта скоро пополнят 67 выпускников школы тренеров.

География точек распределения молодых специалистов весьма обширна. Значительная часть выпускников распределена в Ленинградскую и Новгородскую области, где они будут работать учителями физического воспитания в школах.

Тренером по гребле Ленинградского городского совета «Динамо» будет работать мастер спорта Н. Алексеева, учителем физкультуры в Приозерске — кандидат в мастера по лыжам Л. Симаковская, инструктором турбазы в Коми АССР — футболист С. Родионов.

Комиссия рекомендовала для продолжения обучения в институте отличников учебы и наиболее одаренных спортсменов.

М. НИГМАНОВ,
директор школы тренеров

ИЗ КИЕВА—С НАГРАДАМИ

С 15 по 18 апреля в Киеве состоялась XXII всесоюзная научная конференция студентов институтов физической культуры. В ней приняли участие студенты двадцати вузов. Были представлены здесь и четыре доклада студентов нашего института. Все они были отмечены жюри конференции.

Студент И. Хакунов (кружки СНО кафедр психологии и футбола-хоккея) награжден грамотой Спортивного комитета СССР, студенты

С. Артамонов и Г. Гершкович (кружок кафедры физиологии) — дипломом Спортивного комитета СССР, студент В. Ермолин (кружок кафедры теории физического воспитания) — грамотой Спортивного комитета УССР, студентка Н. Полякова (кружок кафедры марксизма-ленинизма) — грамотой Киевского института физической культуры. Ею впервые на конференциях институтов физической культуры был представлен доклад, касающийся философских

проблем физической культуры и спорта. И это было специально отмечено в решении жюри.

Поздравляем студентов — участников конференции и их научных руководителей — кандидата педагогических наук Ю. Л. Ханина и доцента Н. М. Люкшина, кандидата биологических наук С. А. Разумова, кандидата педагогических наук Ю. Ф. Курамшина с заслуженным успехом.

Профессор А. ПУНИ

Мир С ТРУДОМ МАЙ

В честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

РАБОТАЛИ ПО-УДАРНОМУ!

19 апреля в торжественной обстановке, празднично начался Ленинский коммунистический субботник коллектива нашего института. Секретарь партийного бюро института О. В. Константинов, напутствуя участников «красной субботы», призвал их ударным трудом отметить знаменательный день — 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Участники субботника отработали около 17000 часов, убрали более 5 га служебной территории, подготовили более 2 га под зеленые насаждения. Онрашено 210 метров заборов, вывезено более 100 кубометров мусора.

Кроме того, вскопано на территории Октябрьского района

около 1500 кв. метров газонов, выполнено много других работ внутри института.

Среди энтузиастов особо выделялись коллективы кафедр конькобежного спорта во главе с А. И. Цитлионом, спортивных игр во главе с Ю. И. Портных, плавания во главе с А. А. Смирновым, работники отдела кадров, бухгалтерии, кафедры психологии, студенты 2-й группы IV курса спортфака, 1-й группы III курса, 1-й и 2-й групп IV курса педфака, 5-й группы IV курса спортфака, кафедра гигиении и многие другие.

Все работали с подъемом. И все же среди лучших хочу отметить ударников субботника, перевыполнивших свои задания,

М. Г. Харчикова, Ю. В. Никольского, В. В. Ухова, В. И. Лепешинскую, Н. А. Макарову, Ю. Н. Ульяшенко, Л. Г. Перфильева, И. И. Шустера, Г. И. Курляеву, студента Е. Житинина и др.

Большую организационную работу по подготовке субботника проделали Л. Г. Образцов, И. И. Штейнбон, А. И. Дорофеев, Р. Г. Беляков.

Коллектив института своей организованностью, энтузиазмом, безуокоризненным отношением к труду, проявленными на Ленинском коммунистическом субботнике, вновь показал, что ему по плечу многое.

Л. БРУСИЛОВСКИЙ,
начальник штаба субботника

К 30-летию Великой Победы

И вновь впереди перевал

В предверии 30-летия Великой Победы многие лесграфты побывали в походах по местам трудовой и воинской славы старших поколений.

В день 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, утром 22 апреля, после короткого митинга у памятника лесграфтов-кам-воинам еще одна группа студентов и преподавателей нашего вуза отправилась в путь. Намеченный ими маршрут: ладожская Дорога жизни — Череповец — Волоград — Нальчик — Кутайси — Тбилиси. С нетерпением ожидают они предстоящих встреч. Но самое волнующее ждет их во второй половине пути. Им предстоит преодолеть памятный для ветеранов института перевал Шари-Вцек.

В 1942 году студенты и преподаватели, остававшиеся тогда в институте, были эвакуированы в г. Нальчик. Когда фашистские полчища подошли к предгорьям Кавказа и встал вопрос о необходимости срочно покинуть столицу Кабардино-Балкарии, руководство института приняло смелое

решение: весь личный состав организованно пройти через Главный Кавказский хребет. Возглавили этот трудный переход, сопряженный с большим риском, директор института И. М. Коряковский, а также профессор А. Н. Крестовников и доцент И. П. Байченко — альпинисты, неоднократно бывавшие в этих местах.

Колонна, насчитывавшая 169 человек, двинулась в путь. Идти предстояло быстро — настигали фашисты. Переход, высота которого 3407 м. над уровнем моря, встретил смелчаков леденящими ветрами (а костры разводить было нельзя). Горный обвал, стремительный водный поток, густой снегопад вставали на их пути. Но лесграфты преодолели все трудности.

Многие из участников этого похода и сейчас работают в институте. Это Л. Г. Анюкина, Т. Н. Васильева, Е. К. Зайцева, Ф. И. Антонова и др.

Ветераны тепло напутствовали молодых участников похода, которым предстоит пройти по памятным местам.

В. ФЕДОРОВ

ТОВАРИЩИ СТУДЕНТЫ!

С 15 АПРЕЛЯ по 20 мая с. г. библиотека совместно с кафедрой марксизма-ленинизма, комитетом ВЛКСМ и профкомом вуза проводят конкурс студенческих групп, посвященный 30-летию Победы над фашистской Германией.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Студентам группы прочитать не меньше пяти книг, посвященных Великой Отечественной войне (10—25 очков).

2. Сделать обзор этих книг или их обсуждение в группе (10—20 очков).

3. Представить в библиотеку альбом или стенгазету, посвященные дням Великой Отечественной войны, стихи, рассказы, фотографии или репродукции (10—40 очков).

4. Организовать культпоход в Музей истории Ленинграда или Мемориальный музей на Пискаревском кладбище (10—20 очков).

5. Не иметь в группе должников библиотеки (10 очков).

Победителям конкурса будут вручены грамоты и премии:

1-я премия — вымпел комитета ВЛКСМ и 40 руб.,

2-я премия — грамота комитета ВЛКСМ и 20 руб.,

3-я премия — грамота комитета ВЛКСМ и ценный подарок.



Фото-
репортаж
с субботника

Фото Н. Самылова



Все на демонстрацию!

Сбор на праздничную демонстрацию, как всегда, — 1 мая во дворе института, к 8 час. 30 мин.

Лесграфты! Дружно, все как один, выйдем на демонстрацию!

НАШИ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Если товарищу нужно помочь...

Надя человек замечательный — в прошлом семестре была Ленинским стипендиатом. Знают ее на факультете очень многие. И называют пока по старой фамилии — Логинова, хотя она уже Кергунова (по мужу).

Древний Новгород знаменит своей стариной. Но и спортивными талантами не беден. Надя там выросла. Там, еще в младших классах, начала заниматься в секции художественной гимнастики. Школу окончила отлично.

— А почему именно в Институте физкультуры решила пойти?

— Потому что с давних времен мечтала когда-нибудь тренировать девчонок с бантами.

— А почему пошла именно в Ленинградский институт?

Этого вопроса можно бы и не задавать. Именно потому и решила, что он ленинградский...

Была как-то в Ленинграде на соревнованиях. Покорила ее «бетоновая гранит» Невы, не переставала восхищаться Эрмитажем,

Русским музеем, и, конечно, самыми симпатичными людьми — ленинградцами. Это счастье — жить в таком городе.

И вот Надя в Ленинграде, она студентка старейшего вуза.

Надя — мастер спорта по художественной гимнастике, и, стало быть, человек трудолюбивый.

Она у нас «академик» группы, — рассказывает о ней командир группы, — то есть, ответственная за успеваемость. Сама отличница, она требовательна и к остальным. Если нужно, поможет в учебе любому из товарищей, отложив на время свои дела. И не удивительно, что 4-я группа IV курса педфака, где учится Надя, все сессии сдавала со средним баллом не ниже 4,0.

Вспоминается разговор, произошедший как-то в этой группе. У одного из нас в зачетке не было ни одной оценки «отлично». У Нади же — ни одной четверки, все пятерки. Вот этот товарищ и попросил одолжить хотя бы одну

пятерку. Надя полушутя, ответила: нет, не одолжу, хочешь иметь высокую оценку — потрудись. В этом ответе — многое. В нем — главное, что руководят ею в жизни.

Много времени Надя отдает общественной работе.

Когда в прошлом полугодии решался вопрос о том, кто из группы достоин быть Ленинским стипендиатом, — предпочтение было отдано Наде.

Впереди у Нади и ее товарищей — студентов выпускного курса — последняя экзаменационная сессия и госэкзамены. А потом, с дипломом института, — самостоятельная работа. Надя осталась в Ленинграде, получила распределение в ДЮСШ Петроградского района. Мы уверены, что звание лесграфта она пронесет высоко.

Ю. ДЕНИСЕНКО,
наш студкор

НА НОВГОРОДСКОМ РИНГЕ

Целую неделю, с 7 по 13 апреля, в Новгороде проходил Всеобщий турнир по боксу на приз Александра Невского. В нем приняли участие 204 спортсмена из одиннадцати союзных республик, в том числе и студенты нашего института.

Команда лесграфтовцев неплохо подготовилась к турниру. Из шести боксеров, вошедших в ее состав, пятеро стали призерами, причем трое из них — серебряными.

Тактически расчетливо боксировал молодой В. Глазырин (I курс спортфака, тренер — А. Виноградов). Прознал необходимую собранность А. Завражнов, одержавший убедительную победу над призером первенства страны мастером спорта В. Манукяном. Тренер А. Завражнов — мастер спорта А. Ширяев.

Тяжелее других, пожалуй, пришлось Ю. Мелентьеву (II курс спортфака, тренер — С. Белоусов). Он провел пять поединков подряд и стал вторым на турнире.

Большой интерес вызвали бои

мастера спорта Ю. Пашинина (III курс педфака, тренер — А. Виноградов). Он боксер своеобразного стиля и в отдельных боевых ситуациях выглядел очень оригинально, что, конечно же, нравилось зрителям. В финале Ю. Пашин уступил победу сильному боксеру из Новгорода мастера спорта В. Грудзинскому.

Очень ровно провел турнир мастер спорта В. Долгов (II курс спортфака, тренер — А. Виноградов). Лишь случай поставил В. Долгова на третью, а не на более высокую ступеньку пьедестала почета.

Б. АЛЕКСЕЕВ,
мастер спорта

Редактор В. ТУРКИН

М-06092 Заказ № 1874

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинграда, Ленинград, Фонтанка, 57.